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4. Data Analysis
3. Cluster Analysis using R

e AaT
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data-seiseki.csv

Q@ ROFEE: T4 5L | TIR x64 3.4.0 | % FEIR
—3¥) x64 = 64bit|

| Y EHE | &RE A=
AEB| 90 | 100 | 70 | 90 | 30
JRER| 80 | 60 | 70 | 70 | 20
=ER| 100 | 40 | 30 | 70 | 80
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fEF| 30 | 60 | 80 | 90 | 90
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> [T—RAEIbEeRRIRIVEI)VILNE LD
> GE)HEERIE, 9T x JTEALS
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o RERCE), csv 77AMILET—RELTERAH

— A RF2ARY) IDTRITHILE IZIRTE
FE | HE  EHE | &RE A=

AREB| 90 | 100 | 70 | 90 | 30

RER| 80 | 60 | 70 | 70 | 20

data-seiseki.csv | = HEB | 100 40 30 70 80

PAER | 60 | 30 | 40 | 80 | 80

f£F| 30 | 60 | 80 | 90 | 90

EF| 50 | 60 | 40 | 30 | 60

#F| 90 | 100 | 90 | 80 | 70

o csVITAINZTHRAIAFH, ZHseiseki [TXA

> seiseki <- read.csv(“Y:/R/data-seiseki.csv”, header=T, row.names=1)
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« BH%K dist() TEEBEZETEL, seiseki.dIZHX A

> seiseki.d <- dist(seiseki, “manhattan”)
XNy B EERE ("manhattan”) Z ALV TEREZFTEL TS
D EEEEFELV =LV EE (T " manhattan”ZF L FICE R

“euclidean” =a—91) vk iaE#
“minkowski”, p=3 = p=3MD IO AT —[hEk
“maximum” =4 /)AL (23 ©iFAEN 0aE)

e EEBOUOSRA—0HZL, F5RZseiseki.hclZXA

> seiseki.hc <- hclust(seiseki.d, “ward.D2")

XA —Ki%& ("ward.D2") ZFHWNTOSAA—0EERLTLNS
MDA EZTFEL=LNESIE, "ward.D2”F LU TFIZEE
“single”=fx %2 EE Bt i, “complete” =mx R BB %
“average” =R L 1%, “centroid”=E I[)j%, “median”=F R{E %
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e #HERATUFOT S L (BRE) CTHEQD

> plot(seiseki.hc, hang=-1)

s BRZTUFOJSLEEE) TREQ

> plot(seiseki.hc)
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« TR S L (BHR) E4DIZHE|

> plot(seiseki.hc, hang=-1)
> rect.hclust(seiseki.hc, k=4, border=“red”)

DEIBEAITIETE
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Tips! #HE (&2

X

) L—

> install.packages("fmsb")

> library(fmsb)

—F—hE LB

> radarchart(seiseki, axistype=2, =7 345 E flgd £ &)
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(7  JIREEE DTSR A—IL D AE, DEIMZLLTDOREIC

a—9')v kg (euclidean)
a2—7%') vk iER#E (euclidean)
a—7%') vk iE#E (euclidean)
a2—9')v kR (euclidean)
a—9')v kg (euclidean)
—') vk R (euclidean)

RS LD

<Ny R 2 tEEE (manhattan)
<Ny A 2 tEEE (manhattan)
<Ny A 2 tEEE (manhattan)
Y\ B 2 EEREE (manhattan)
Y\ B2 EEEE (manhattan)
YNy EE R (manhattan)

Bx K2 EE A S (single)

= T<EEEf & (complete)
A+ 197% (average)

& 1lM % (centroid)

th B % (median)

) A—ki% (ward.D2)

Bx }2 PR B % (single)

= = FE B ;% (complete)
T 15% (average)
&Il (centroid)

th 3 {& ;% (median)

) A—k % (ward.D2)

4

~ B~ B B b

4

4
4
4
4
4

THZEL, il‘ Tﬁ/ X é‘—?m% EEERE &
-_ HICE AR DT

TEIIEEBLTES
B Z (X, EEBE(S
seiseki.man <- dist(...)
seiseki.euc <- dist(...)
HmEEL, 11— yKER
BNV AIREEE
TELERERE Hhhy
ZWARIDRIEH T
AL, V5 X2—1{b$[iE
Bf_AETINTR A
seiseki.e_si <-hclust(...)
seiseki.e_cp <-hclust(...)
seiseki.e av <-hclust(...)
seiseki.e_ce <-hclust(...)
seiseki.e_m <-hclust(...)
seiseki.m_si <-hclust(...)
seiseki.m_cp <-hclust(...)
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Tips! EBEIEZZEILT, EED

> par(mfrow=c(2,3))

Xe(x,y) D x, y ITHEILF=LY
TR EFN (YY) ZTEET D

XKCDaRHDIE, plotliET
H#zx{gEv 5E, £ LEMIE
[CHaESNTLK

XoefEtEMni-t&, 7EEZHE
K&, BERMNIIVTSNTEE:
Z EABIRICHEESNS
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ETINIERWNEIETHLE
A EE)
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Tips! BIESE, HEHEHE (Fi<—S D15 E DR

> seiseki.euc <- dist(seiseki, "euclidean") <« 31—4H)yRFiEEEtE
> seiseki.e_si <- hclust(seiseki.euc, "single") «—— HSRA—SENR
> seiseki.e_cp <- hclust(seiseki.euc, "complete") EMNSIEIZ, 6DDAETE
> seiseki.e_av <- hclust(seiseki.euc, "average") *L%*Lé‘l'ﬁb’%%%{%ﬁ
A i

> seiseki.e_ce <- hclust(seiseki.euc, "centroid")
> seiseki.e_m <- hclust(seiseki.euc,"median")
> seiseki.e_wa <- hclust(seiseki.euc,"ward.D2")

6 DDIEREWMBILI=LIDT

> par(mfrow=c(2,3))

ot(seisekic <1 hange) B EZ2x3D 65

> plot(seiseki.e si,hang=- <

> rect.hclust(seiseki.e si,k=4,border="red") 690)%%%%“@:*%@

> plot(seiseki.e cp,hang=-1) TNZN2{TTIDDE@EZ
> rect.hclust(seiseki.e cp,k=4,border="red") E>THY,

> plot(seiseki.e av,hang=-1) plot(...) HVFEHZ X HE E

> rect.hclust(seiseki.e_av,k=4,border="red") rect.hclust(...) DX EN#RHE
> plot(seiseki.e ce,hang=-1) LTS

> rect.hclust(seiseki.e ce,k=4,border="red")

> plot(seiseki.e m,hang=-1)

> rect.hclust(seiseki.e m,k=4,border="red")

> plot(seiseki.e wa,hang=-1)

> rect.hclust(seiseki.e wa,k=4,border="red")
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Tips! T={SADTMRZTI T DODIEIKRE-LEHEZAB®D !

EIZEEDHTIATLIZLY!
D FEDTEFALEWLGS (H)Z1DD
274 ILIZEL. Fl{EIZIL TeraPad ]
WOIAEIRITFRILGZEDTFART

TAR%EES

Q@ I7AILDFEEFEIETDOI7AIL]IC
L, [D714ILA RITHRTF. CDEE,
T71IVRIEFEATILIZFRYENE
LN 77A L& Teuc clust.R1&EL
[Y:/R/1TAILE IR TE)

@ R(RStudio) CTLLTF&ZELT

> source(“Y:/R/euc_clust.R”)

%) —AXd—FKTeuc_clust.RINIZfELELNVAY
BITNIEETIBIZETEINDS. BHEVLLH
HIGEIE, TDEFATIS—MAHETIEES

[/E % Imanhattan BEBE TRIBRD 771 )L
[man_clust.R1ZDKYETLELD

seiseki.euc <- dist(seiseki, "euclidean")

seiseki.e si <- hclust(seiseki.euc, "single")
seiseki.e_cp <- hclust(seiseki.euc, "complete")
seiseki.e_av <- hclust(seiseki.euc, "average")
seiseki.e_ce <- hclust(seiseki.euc, "centroid")
seiseki.e_m <- hclust(seiseki.euc,"median")
seiseki.e_wa <- hclust(seiseki.euc,"ward.D2")

par(mfrow=c(2,3))

plot(seiseki.e si,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e si,k=4,border="red")
plot(seiseki.e cp,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e cp,k=4,border="red")
plot(seiseki.e av,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e av,k=4,border="red")
plot(seiseki.e ce,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e ce,k=4,border="red")
plot(seiseki.e m,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e m,k=4,border="red")
plot(seiseki.e wa,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e wa,k=4,border="red")



